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Question orale de Madame Latifa AïT-BAALA, Députée bruxelloise, à l'attention de Madame
Barbara TRACHTE, Ministre -Présidente du Collège de la Commission communautaire française
(COCOF), chargée de la Promotion de la Santé, de la Famille, du Budget et de la Fonction
publique, concernant

La prévention du diabète de type 2

Madame la Ministre -Présidente,

Face à la prévalence croissante du diabète de type 2, fortement associé à l'obésité et
représentant, selon les sources, entre 85% et 95% des cas de diabète dans le monde, je souhaite
attirer votre attention sur la nécessité d'améliorer le diagnostic précoce de cette maladie.

Selon le Centre européen d'étude du diabète, le diabète de type 2 est souvent asymptomatique,
ce qui conduit à un diagnostic tardif et à la présence de complications chez de nombreux patients.
Sciensano estime à ce titre qu'1/3 des patients souffrant du diabète de type 2 en Belgique
l'ignorent.

Bien que très peu de chiffres existent, l'OMS parle d'« une épidémie mondiale de diabète ».

Les complications chroniques associées à une hyperglycémie prolongée, telles que les maladies
cardiovasculaires, les atteintes nerveuses, la perte de vision et l'insuffisance rénale, peuvent être
évitées si le diabète de type 2 est diagnostiqué précocement et pris en charge de manière
appropriée.

Il est donc essentiel de sensibiliser la population à l'importance de prévenir le diabète de type 2
en adoptant de bons comportements tels que le maintien d'un poids équilibré, la pratique
régulière d'une activité physique, une alimentation saine et l'arrêt du tabagisme, qui augmente
le risque de maladies cardiovasculaires.

Dans ce contexte, je souhaiterais vous poser les questions suivantes :

1. Quelles mesures le Collège prend-il pour améliorer le dépistage précoce du diabète de
type 2 à Bruxelles ? Avec quelles associations travaillez-vous ?

2. Quelles mesures sont prises pour promouvoir l'adoption d'un mode de vie sain
permettant de prévenir cette maladie chez nos concitoyens ? Quels sont vos partenaires
à ce sujet ?



3. Quelles initiatives le Collège met-il en place pour améliorer l'accès aux tests de dépistage
du diabète de type 2, en particulier pour les populations à risque telles que les personnes
en surpoids ou obèses, les personnes ayant des antécédents familiaux de diabète et les
groupes socio-économiques défavorisés ?

Je vous remercie d'avance pour vos réponses.

Latifa /li-BAALA
Députée bruxelloise


